
 

Meinungen zu Atomwaffen 
 
Datenbasis: 1.001 Befragte 

Erhebungszeitraum: 17. und 18. März 2016 

statistische Fehlertoleranz: +/- 3 Prozentpunkte 
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Der Bundestag hat die Bundesregierung 2010 aufgefordert, dafür zu sorgen, dass die auf 

deutschem Boden gelagerten Atomwaffen abgezogen werden. 

 

Die weit überwiegende Mehrheit (85 %) der Befragten in Deutschland stimmt dieser 

Forderung zu. Lediglich 10 Prozent stimmen dieser Forderung nicht zu. 

 
 
� Sollen die in Deutschland gelagerten Atomwaffen abgezogen werden? 
 
 
 Es stimmen der Forderung zu, dass die 
 auf deutschem Boden gelagerten Atom- 
 waffen abgezogen werden sollen 
  
 ja nein *)  
 %    %      
 
 insgesamt 85 10 
 
 Ost 87 12 
 West 85 10 
 
 Männer 85 11 
 Frauen 85 9 
 
 unter 30-Jährige 80 8 
 30- bis 44-Jährige 86 12 
 45- bis 59-Jährige 87 10 
 60 Jahre und älter 85 11 
 
 Anhänger der  CDU/CSU 84 11 
  SPD 88 6 
 
  Linke 98 2 
  Grünen 87 8 
  AfD 73 25 
 
 *) an 100 Prozent fehlende Angaben = „weiß nicht“ 
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Die USA entwickeln derzeit neue, einsatzfähigere Atomwaffen, um die in Deutschland 

gelagerten zu ersetzen. 

 

Lediglich 9 Prozent fänden das in Ordnung. 88 Prozent sprechen sich gegen eine Lage-

rung von neu entwickelten Atomwaffen in Deutschland aus.  

 

 
� Sollten die USA neue Atomwaffen in Deutschland lagern dürfen? 
 
 
 Es fänden in Ordnung, wenn die in Deutschland  
 gelagerten Atomwaffen durch neu entwickelte  
 Atomwaffen ersetzt würden  
  
 ja nein,                        *) 
  die USA sollten keine 
  neuen Atomwaffen in 
  Deutschland lagern 
 %                %                   
 
 insgesamt 9 88 
 
 Ost 8 90 
 West 9 88 
 
 Männer 13 84 
 Frauen 5 93 
 
 unter 30-Jährige 6 91 
 30- bis 44-Jährige 7 92 
 45- bis 59-Jährige 11 87 
 60 Jahre und älter 11 85 
 
 Anhänger der  CDU/CSU 10 87 
  SPD 6 93 
 
  Linke 10 90 
  Grünen 5 94 
  AfD 13 81 
 
 *) an 100 Prozent fehlende Angaben = „weiß nicht“ 
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Chemische oder biologische Waffen sind völkerrechtlich verboten. 

 

93 Prozent der Bundesbürger sind der Meinung, dass auch Atomwaffen völkerrechtlich 

verboten werden sollten.  

 

Nur wenige Befragte (6 %) sind in dieser Frage anderer Meinung. 

 

 
� Sollten Atomwaffen völkerrechtlich verboten werden? 
 
 
 Atomwaffen sollten völkerrechtlich 
 verboten werden 
  
 ja nein *)  
 %    %      
 
 insgesamt 93 6 
 
 Ost 93 6 
 West 93 6 
 
 Männer 90 8 
 Frauen 95 4 
 
 unter 30-Jährige 97 3 
 30- bis 44-Jährige 95 4 
 45- bis 59-Jährige 91 7 
 60 Jahre und älter 90 9 
 
 Anhänger der  CDU/CSU 92 7 
  SPD 95 4 
 
  Linke 97 3 
  Grünen 98 1 
  AfD 87 13 
 
 *) an 100 Prozent fehlende Angaben = „weiß nicht“ 
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